

烟台市口腔医院东院区老年口腔科推出种植体支持的覆盖义齿技术

# 装上新假牙，坚果也能吃



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 茜玮 姝慧)“现在连坚果都能吃了，假牙稳稳当当，再也不用担心咬东西时会掉下来，整个人都精神了！”近日，刚做完种植体支持覆盖义齿修复的王女士，提起新假牙难掩兴奋。

王女士这几年被假牙折磨得没少受罪。40岁起，牙周炎让她的牙齿一颗接一颗松动、脱落，因为没有得到及时治疗，最后全口牙都没了。

戴上常规全口假牙后，新的困扰接踵而至：下颌牙床萎缩严重，吃饭时假牙频频打滑，别说嚼肉，就连喝水都得小心翼翼，生怕假牙“跑偏”，牙龈还反复肿痛，吃饭成了每天的负担。

在烟台市口腔医院东院区老年口腔科，副主任医师侯秀娟为王女士检查后，推荐了“种植体支持的覆盖义齿”技术。“这种技术就像给假牙安上‘固定器’，只需在下颌或上颌植入2-4颗种植体，待其与骨头长牢后，再用特殊的卡扣将全口假牙固定，稳定性和咀嚼功能都能大幅提升。”侯秀娟解释道。

起初，王女士对种牙心存

顾虑，总觉得是大手术。没想到手术过程痛感轻微，新假牙戴上没几天就完全适应。“现在吃嘛嘛香，整个人都跟着舒展了！”王女士高兴地说。

侯秀娟介绍，相较于常规全口义齿，种植体支持的覆盖义齿不仅咀嚼效率更高、佩戴更舒适，还能通过种植体的支撑减缓剩余牙槽骨吸收，提升长期修复效果。

正确的日常保养对延长

种植体支持的全口覆盖义齿的寿命很关键。“这种义齿的保养类似全口义齿，吃完饭需取下及时清洁，睡前需取下泡在冷水中。注意不要用热水、有机溶剂清洁，容易损坏假牙。”侯秀娟提醒广大患者，口内的种植体周围也要用牙刷清洁，建议每半年到一年来医院检查一次，及时调整维护，让义齿用得更久。



## 暑期出行 儿童防晒指南请收好

暑假期间，儿童户外活动增多，容易暴晒。儿童到底需不需要防晒？怎么防晒最恰当？能给儿童用防晒喷雾吗？晒伤了怎么办？记者采访了宁夏医科大学总医院皮肤科专家尚元元。

### 儿童怎么防晒？

尚元元介绍，儿童防晒首选防晒衣、防晒帽等物理防晒，这类方式安全性高，可直接穿戴，方便有效。且儿童皮肤不接触化学物质，能减少过敏风险，尤其适合皮肤易受刺激的儿童。

对于六个月以下的婴儿，应少用或不用防晒霜，以物理防晒为主。六个月以上的儿童，在衣物遮盖不到位时，建议使用物理防晒霜，其主要成分是氧化锌、二氧化钛，刺激性相对更小。

“需要注意的是，不建议给儿童使用防晒喷雾，因为喷雾颗粒可能被吸入，其化学成分可能刺激到呼吸道，危害儿童健康。”尚元元说。

防晒霜需要出门前15到30分钟涂抹，面部用量约一枚硬币大小，全身所有暴露部位都需要涂，尤其是耳后、颈部、手背、脚背这些易暴露的地方不能忽略。户外建议每两小时补涂一次，出汗或游泳后防晒霜脱落洗掉的话，也要及时补涂。

### 果汁对牙齿的腐蚀力远超可乐

“可乐伤牙”这事儿，早就深入人心。但在伤牙饮料中，可乐并不是最猛的。研究发现，果汁的腐蚀力，远超可乐。

研究人员把牙齿样本分别浸泡在各种常见饮料里，包括柠檬汁、橙汁、苹果汁、可乐等。7天后称重发现，柠檬汁让牙釉质的质量减少最多，是可乐的4倍、无糖可乐的6倍！苹果汁、橙汁紧随其后。

另一项研究模拟了口腔环境，不仅还原了唾液冲刷效果，并按照日常喝饮料的频率，测试不同酸性饮料对牙釉质侵蚀能力。结果同样发现，柠檬酸溶液和橙汁对牙釉质侵蚀最大，也明显高于无糖可乐。

很多家长认为碳酸饮料伤牙，特意打果汁给小朋友喝。但有国内调查发现，每周喝1~3次果汁饮料的儿童，患牙酸蚀症的风险是不喝果汁饮料的3.13倍。据新华社

### 守护爸妈健康 羊奶是优选

随着年龄增长，营养吸收力下降、骨质疏松、肠胃脆弱成为困扰老年人的常见问题。而羊奶——这一被誉为“奶中黄金”的天然乳品，正以其易吸收、高营养、低负担的特性，成为老年人健康新选择。

1、强健骨骼，步履稳健  
高钙与天然维生素D双效协同，提升钙吸收率，减少骨质疏松风险，散步晨练更有力。

2、补铁防贫血，气色佳  
丰富铁、锌元素改善中老年常见贫血，缓解食欲不振，提升免疫根基。

3、护心稳压，安享晚年  
独有牛磺酸守护心肌细胞，辅助调节血压血脂，降低心律失常风险。

4、助消化，肠胃舒  
烟酸促进肠道健康，减轻腹泻、腹胀等消化不适，营养吸收更充分。

5、营养全面，衰老慢  
小分子蛋白与活性成分组合，提升细胞活力，延缓身体机能退化。

**喝好羊奶 选养奶家**  
养奶家 服务热线:400-0077-116

养奶家(2009年创立)是国家级高新技术企业，集研发、生产、销售、运营于一体。作为国内领先的羊奶制品企业，养奶家始终致力于提供优质、安全的乳品。严格遵循GMP标准，拥有10万级洁净车间及全流程质控体系。

为庆祝养奶家成立16周年，感恩回馈，惠民补贴：

即日起原价596元2盒全脂羊乳粉，现99元2盒，每人限购1份！

详情请咨询当地门店：  
芝罘区:13356919417  
开发区:13791243353  
银河名都店:18654801125  
县府街店:15966560757  
御花园店:17606380867  
北四路店:18053873256

### 儿童晒伤了怎么办？

“轻度晒伤时，孩子皮肤会发红、发烫，甚至摸上去会疼。”尚元元说，这时要立即将孩子转移到阴凉处，避免继续暴晒。用凉毛巾湿敷晒伤部位，每次15分钟左右，间隔一两个小时可以再敷一次，起到降温作用。同时，要给孩子及时补水，避免发生中暑等更严重的

问题。晒伤后，在皮肤恢复到正常状态之前，应避免儿童再次暴露于强烈日光下，同时让孩子穿宽松的衣服，洗澡时避免水温过热。

专家特别提醒，不能用温度过低的冰水来冷敷，会刺激儿童受伤皮肤。“可以把孩子平

时用的保湿乳液冷藏后，局部多涂抹一些来舒缓皮肤损伤。优先选择乳液产品，其质地轻薄，较霜剂产品而言更易吸收。”

尚元元强调，如果孩子晒伤出现水疱，就属于重度晒伤。重度晒伤可能伴随发热等全身症状，家长难以准确判断

和处理，建议及时就医。在去医院前，要给孩子补水，用纱布覆盖好水痘以保持清洁，不要碰水也不要撕扯水痘，避免处理不当引发感染或造成留疤影响美观。

### “过度防晒”不可取！

专家提醒，儿童需要防晒，但不应过度。

儿童生长发育需要紫外线来合成维生素D，预防佝偻病等。“所以，不能让孩子一点太阳都不晒，而是要避开紫外线

最强烈的时段。可以在上午10点前以及下午4点后，每天接受1到3次日光浴，每次大概10分钟。”尚元元说。

此外，如果在阴天或树荫下进行室外活动，以及在室内

可能被紫外线照射，如座位靠窗，或室内有紫外线灯光源、强荧光灯时，可以选择防晒系数较低的防晒产品。

据新华社

